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CRITERIA 
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2023





• La aprobación del presidente Boric baja cuatro puntos en un mes, quedando en 
32% en agosto. Un 56% (+5) desaprueba su gestión.

• En cuanto a la aprobación del gobierno, ésta baja cinco puntos porcentuales para 
quedar en 31%. La desaprobación sube hasta el 60% (+4). 



• La percepción de la situación económica del país se mantiene principalmente estable. Un 
47% de los encuestados sigue considerando que la situación actual es “mala”, mientras 
que un 48% estima que es solo “regular”. Un 5% considera la situación económica del país 
como “buena”.

• La percepción de la economía personal tiene variaciones negativas en la medida que un 
40% (+5) la considera “mala” y sólo un 11% la considera “buena”.

• Por otra parte, el juicio sobre el rumbo del país empeora al pasar de un 49% a un 53% el 
porcentaje de personas que considera que Chile retrocede.



• Entre marzo y agosto, hay un aumento de 12 puntos porcentuales en la corrupción como 
preocupación social. De haber estado en la décima posición, hoy se ubica entre las cuatro 
principales preocupaciones.

• La delincuencia y el narcotráfico se mantienen en el primer lugar (por lejos) y los temas 
económicos -inflación y reactivación- siguen siendo altamente relevantes. Si bien algo 
cede la inquietud por la inflación, paralelamente sube la preocupación por la reactivación.



• José Antonio Kast (19%) y Evelyn Matthei (18%) lideran las preferencias espontáneas por
próximo presidente. Con un 5% aparece Sebastián Piñera.

• Entre las figuras oficialistas continúan destacando Camila Vallejo (7%), Carolina Tohá (5%)
y Michelle Bachelet con 4%.



• En cuanto a la imagen de partidos y/o conglomerados, el P. Republicano, si bien ha caído
desde junio, es el único que sobresale con más de 25% de evaluación buena o muy buena.

• Por otra parte, al preguntar por los partidos y/o conglomerados más involucrados en casos
de corrupción, la mayoría de la población se inclina por señalar que están todos
igualmente involucrados (40%). Entre los más implicados aparece el FA, ChileVamos y el
PC, con un 22% de menciones cada uno.



• El Consejo Constitucional presenta una aprobación de sólo 14% y el interés en el proceso
constitucional no mejora. Un 31% (-1) se declara muy o bastante interesado.

• Sólo un 25% (-8) de la población cree que la propuesta de Nueva Constitución estará en
sintonía con los intereses de la sociedad. Un 75% en tanto (+8), cree que no tendrá
sintonía.

• Sobre el resultado final, aún hay muchas personas que no tienen una decisión tomada
(44%), pese a que la indefinición baja 8 puntos porcentuales. Una baja que favorece la
inclinación a rechazar el texto. El “en contra” sube de 31% a 41% y el “a favor” baja de 17% a
15%.
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* No se muestra % de “no sé” Agosto
2023
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URGENCIAS CIUDADANAS



PRINCIPALES PREOCUPACIONES
De los siguientes temas, ¿cuáles te parecen más importantes o prioritarios? Puedes elegir hasta 3. (PREGUNTA 
CERRADA)

49

23
31
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21

34

19 17
22

13

50

29 30

17 20
29

19 15 16 14

45

31 29
22 22 26 22 17 16 13

44

28 26 25 25 23 21 20 18 14

Combatir la
delincuencia y el

narcotráfico

Salud: asegurar el
acceso universal a
salud de calidad

Inflación: alza de
precios y aumento
del costo de la vida

Combatir la
corrupción y la

colusión

Economía:
reactivación y

creación de
empleos

Controlar la
inmigración, parar la

inmigración ilegal

Previsión: asegurar
una pensión digna a

todos los chilenos

Educación: para
asegurar el acceso

universal a
educación de

calidad

Mejorar los sueldos,
elevar el sueldo

mínimo

Acceso a la vivienda

mar-23 abr-23 jul-23 ago-23

Agosto
2023

9 8 7 6 5 4 9
3 2

12 7 5 8 5 6 7 4 4
11 7 6 6 5 6 6 4 2

11 8 8 6 5 5 4 4 1

Desigualdad de
ingresos y

oportunidades

Sequía, escasez de
agua

Trabajo:protección de
los derechos de los
trabajadores tanto

formales como
informales

Contaminación, zonas
de sacrificio, impacto

de proyectos
industriales en

ecosistemas

Conflicto en la
Araucanía

Descentralización, dar
recursos y autonomía
reales a las regiones

La nueva Constitución Igualdad de
género:combatir la
discriminación a las

mujeres y a las
minorías sexuales

(LGBTQI)

Mejorar el transporte
público



PREFERENCIAS ESPONTÁNEAS



Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de 
Gabriel Boric? (ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestran % menores a 2%
15% no menciona preferencia, 6% Otro.

Agosto
2023

ago-23 19% 18% 7% 5% 5% 4% 3% 2% 2%
jul-23 16% 20% 7% 3% 5% 5% 3% 2% 1%
jun-23 21% 15% 7% 3% 4% 6% 2% 2% 1%



IMAGEN CONGLOMERADOS POLÍTICOS



EVALUACIÓN CONGLOMERADOS POLÍTICOS
Considerando la escala que te presentamos a continuación, indícanos por favor, ¿qué imagen tienes de los siguientes 
partidos o coaliciones políticas? (PREGUNTA CERRADA)

33
27 26

17 15 15 10 12 12 13 13 11 13 11 10

jun-23 jul-23 ago-23 jun-23 jul-23 ago-23 jun-23 jul-23 ago-23 jun-23 jul-23 ago-23 jun-23 jul-23 ago-23

Buena + Muy buena imagen

Partido Republicano de 
Chile

Chile Vamos (UDI – RN –
Evópoli)

Partido Comunista Frente Amplio (RD, 
Convergencia Social, 

Comunes)

Socialismo Democrático 
(PS-PPD-Partido Liberal –

Partido Radical)

No se grafica el % de “Ni buena ni mala imagen” ni “No sé/ No lo conozco” ni “Mala + Muy mala imagen”

Agosto
2023



PERCEPCIÓN CORRUPCIÓN CONGLOMERADOS POLÍTICOS
Por lo que sabes o has escuchado, ¿cuál o cuales de los siguientes partidos o coaliciones políticas han incurrido más en 

casos de corrupción?
(RESPUESTA MÚLTIPLE)

40

22 22 22
15 13 12 9 8

Todas por igual Frente Amplio (RD,
Convergencia Social,

Comunes)

Chile Vamos (UDI-
RN-Evópoli)

Partido Comunista Socialismo
Democrático (PS-

PPD-Partido Liberal-
Partido Radical)

Democracia Cristiana
(DC)

Partido Republicano
de Chile

Partido de la Gente
(PDG)

Ninguna

% Si

Agosto
2023



PROCESO CONSTITUYENTE



EVALUACIÓN INSTITUCIONES
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como las siguientes instituciones están 
desarrollando su labor?
(PREGUNTAS CERRADAS) 

63
55

40 38 37
29

17 15 14
9

4

PDI Carabineros de
Chile

Universidades
Públicas

*Colegio Médico *Colegio de
Profesores

Las
municipalidades

Fiscalía
(MINISTERIO

PÚBLICO)

Tribunales de
Justicia

Consejo
Constitucional

Congreso Partidos
políticos

% APRUEBO

* No fueron medidos el mes de julio Agosto
2023



INTERÉS EN EL PROCESO CONSTITUYENTE
¿Cuán interesado estás tú en el proceso de cambio Constitucional?
(PREGUNTAS CERRADAS) 

31 29
40

32 31

mar-23 abr-23 jun-23 jul-23 ago-23

Muy + Bastante interesado/a

Agosto
2023



PROBABILIDAD DE UN TEXTO EN SINTONÍA CON LA CIUDADANÍA
Respecto al texto de la Propuesta Constitucional que resulte de este nuevo proceso, ¿con cuál de las siguientes frases te 
sientes más identificado/a? (PREGUNTAS CERRADAS) 

72
63 67

75

28
37 33

25

abr-23 jun-23 jul-23 ago-23

Creo que es probable que el texto esté en
sintonía con los intereses de la ciudadanía

Creo que es poco probable que el texto
esté en sintonía con los intereses de la
ciudadanía

Agosto
2023



DISPOSICIÓN HACIA EL PLEBISCITO
Este año se votará a favor o en contra de la propuesta de nueva constitución. Con la información que tienes hasta ahora, 
¿Votarías a favor o en contra de la Nueva Constitución en las elecciones de diciembre de este año?
(PREGUNTA CERRADA) 

17
31

52

15

41 44

A favor de aprobar la nueva
constitución

En contra de aprobar la
nueva constitución

No lo sé

jul-23 ago-23

Agosto
2023
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